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Цели: 1. повторить изученное об однородных членах предложения в
предыдущих

классах, учиться распознавать однородные члены в тексте и употреблять их в своей
речи;

формировать коммуникативные умения.

2. развивать навыки творческой и самостоятельной работы; совершенствовать
навыки синтаксического разбора предложения и орфографические навыки;

3. воспитывать патриотические чувства и эстетические вкусы.
Оборудование: аудиокассета «Музыка П. И. Чайковского», магнитофон,
Видеокассета «Родник памяти», видеомагнитофон; разноуровневые карточки для
Работы в группах, портрет П. И. Чайковского, таблица «Однородные члены
предложения и знаки препинания при них».
Ход урока.
1. Оргмомент.
Поставим перед собой цели: повторить изученное об однородных членах

предложения, вспомнить знаки препинания при них, учиться распознавать их в

тексте и употреблять в своей речи.

Эпиграфом к уроку послужат слова Вл. Луговского.
Относитесь к родному языку бережно и любовно. Думайте о
нем, изучайте его, и вам откроется лицо безграничных радостей,
ибо безграничны сокровища русского языка.

-Как вы понимаете смысл этих слов?

-Мы должны знать и изучать свой язык. Кто обращается с языком кое-как тот и
мыслит кое-как,

приблизительно, неточно.

-Как связан эпиграф с темой урока?

-В нем есть однородные члены предложения (далее Ю.Ч.П.).
Записывают эпиграф в тетрадь.

2. Словарный диктант.

Мы должны не только грамотно и точно выражать свои мысли, но и грамотно
писать.

Займемся словарным диктантом.

Работа в группах.
1 и 2 группы вспомнят правописание не с глаголами.
3 и 4 группы займутся самодиктантом.

Ваша задача правильно написать как можно больше словарных слов.
По одному ученику работают у доски от 3 и 4 группы.

В это время ученики 1 и 2 групп, вспомнив правило о правописание не с глаголами,
пишут под диктовку
учителя словарный диктант.
Словарный диктант.
Ненавидеть зло, не нарушать правила поведения, не обижать слабых, не загрязнять
окружающую среду,  не разрушать гнезда птиц, не думать о плохом, слегка недомогать.

Сверьте свои записи с записью на доске (словарный диктант записан на доске
предварительно).

Ученики 1 и 2 группы меняются тетрадями и проверяют друг у друга словарный 
диктант, сверяясь записью на доске.

В это время проверяется самодиктант, учащиеся 3 и 4 групп проверяют работу на
доске.

Работа учеников, писавших самодиктант на доске, оценивается оценкой «5».
Кто из учеников 1 и 2 групп не допустил в диктанте ошибок?

3. Работа по теме урока.

Итак, вернемся к эпиграфу. Озвучим его еще раз. Вы утверждаете, что в нем есть
ОЧП.
Обоснуйте свое утверждение.

3 и 4 группы. Составить диалог на тему «ОЧП в эпиграфе к уроку».
По одному ученику от 3 и 4 группы работают у доски над диалог.

1 и 2. Работают над устным сообщением на тему ОЧП и знаки препинания «при
них»,
пользуясь материалами таблицы «ОЧП и знаки препинания при них».

Проверим работу 3 и 4 групп.
Диалог.
- Оксана, какие ОЧП ты встретила в эпиграфе?

- В первом предложении слова бережно, любовью являются однородными
обстоятельствами.

- Объясни, почему ты так думаешь?

- Эти слова относятся к одному и тому же члену предложения и отвечают на

один и тот же вопрос.
Относитесь как? бережно, как? любовно.

- А почему между ними нет запятой?

- Они соединены одиночным союзом и.

Найди, пожалуйста, ОЧП во втором предложении.

- Слова думайте, изучайте, любите - однородные сказуемые.

- Почему между ними стоит запятая?

- Они соединены без союзов, интонацией перечисления.

Работа оценивается оценкой «5».

Устные сообщения по теме «ОЧП и знаки препинания при них» выполняются

учениками 1 и 2 групп.

Их работы оцениваются оценкой «4».

Продолжим работу. Демонстрируется видеосюжет фильма «Родник памяти».

- Вы слушали стихотворение «Олыпанка».
Назовите его тему.

- Тема отражена в названии - Олыпанка.

- Какова его идея?

- Любовь к малой Родине, гордость за нее, за умелые руки односельчанам,

восхищение красотой ее природы.

1 и 2 группы работают по карточкам. Находят в тексте стихотворения
«Олыпанка» предложения с ОЧП, в

в которых допущены ошибки в постановке знаков препинания при ОЧП и
записывают их в исправленном
виде.

А наши деды из ольхи изготовляли: бочки и смычки. Колодезные срубы и
шахтные подпруги.
3 и 4 группы выполняют творческую работу. Продолжить стихотворение.
Люблю тебя, мой край, моя Олыпанка...
Включить в текст стихотворения ОЧП. Работа выполняется под музыкальное
сопровождение. Звучит музыка Чайковского. Проверка работ в группах и их оценка.
- Вы выполняли это задание под музыку замечательного русского композитора
П.И.Чайковского. Перед
вами портрет композитора.

Какое настроение вызвала она у вас? Какие чувства разбудила в вас?
Я чувствовал умиротворение и радость, светлую и искреннюю.
Я испытала чувство восторженной радости, настроение ожидания чего-то
сказочного, волшебного,
доброго и красивого.

Действительно, музыка Чайковского добра и красива, ее называют музыкой
добра и красоты.

Звучит музыка Чайковского «Щелкунчик».
Учитель читает текст о музыке Чайковского «Музыка добра и красоты».

Ученики получают разноуровневые задания по тексту «Музыка добра и
красоты»
1 группа. 1-Словарый диктант «Не с глаголами».
2.Устное сообщение по теме «Однородные члены предложения».
3-Исправить пунктуационные ошибки в тексте стихотворения при однородных

членах.
4.Выписать из текста «Музыка добра и красоты» предложения с однородными подлежащими.

2 группа. 1.Словарный диктант «Не с глаголами».

2.Устное сообщение об однородных членах предложения.

3.Исправить пунктуационные ошибки при ОЧП в тексте стихотворения обосновать
ответ.

4.Выписывать из текста «Музыка добра и красоты предложения с однородньми
определениями».

5.Д/з. сочинение «Зимний вечер», включая в текст ОЧП.

3 группа. 1.Самодиктант, словарные слова.

2.Составить диалог «ОЧП и знаки препинания при них в эпиграфе к уроку».

3.Продолжить стихотворения, включая в него ОЧП.
Люблю тебя, мой край, моя Ольшанка!
Твои просторы и сады!...
4. Выписать из текста предложения с однородньми дополнениями. Сделать
синтаксический разбор 2-х из
них. 5.Д/з. Сочинение «Зимний вечер».

4 группа. 1.Самодиктант. Словарные слова.

2.Диалог «ОЧП и знаки препинания при них в эпиграфе к уроку».

3.Продолжить стихотворение, включая в него ОЧП.
Люблю тебя, мой край, моя Ольшанка...
4.Выписать из текста «Музыка добра и красоты» предложения с однородньми
дополнениями.

5.0бъяснить постановку двоеточия.

Проверка и оценка работ в группах.
4. Обобщение.
Итак, подведем итоги.

Сегодня мы повторили изученное об ОЧП, учились расставлять знаки препинания
при них; распознавать их в

тексте и употреблять в устной и письменной речи.
- Что особенно понравилось на уроке? 

- Что запомнилось?

5. Домашнее задание.
Дома вы продолжите работу над этой темой и выполните задание творческого
характера — сочинение на
Тему «Зимний вечер», включая в него ОЧП.
6. Итоги урока.

